

中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《军队装备条例》

新华社北京1月2日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《军队装备条例》,自2021年1月1日起施行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,着眼有效履行新时代军队使命任务,全面聚焦备战打仗,深刻把握装备工作的特点规律,科学规范新形势下新体制下装备工作的基本任务、基本内容和基本管理制度,是军队装备工作的基本法规。

《条例》共14章100条,按照“军委管总、战区主战、军种主建”的总原则,规范了新体制新编制下各级装备部门的职能定位、职责界面、工作关系;坚持以战斗力为唯一的根本的标准,明确了体现实战化要求、“战”与“建”有机衔接的工作机制;围绕落实需求牵引规划、规划主导资源配置的要求,完善了装备领域需求、规划、预算、执行、评估的战略管理链路;着眼提高装备建设现代化管理能力,优化了装备全系统全寿命各环节各要素的管理流程;立足破解制约装备建设的矛盾问题,构建了灵活高效、竞争开放、激励创新、规范有序的工作制度。

川渝“一盘棋” 跑出“加速度”

——成渝地区双城经济圈建设一周年记

新华社记者 江毅 赵宇飞
李力可 胡旭

1月1日上午10时,相距280公里的成都国际铁路港和重庆国际物流枢纽园中,汽笛声同时响起。首列中欧班列(成渝)号列车,带着新年的新气象一路驶向欧洲的波兰罗兹和德国杜伊斯堡。从此,成渝两地开行的中欧班列全部冠以“成渝”名号,再不分彼此。

2020年1月3日,习近平总书记在中央财经委员会第六次会议上提出,大力推动成渝地区双城经济圈建设。继长三角、粤港澳大湾区和京津冀三大增长极之后,中国西部正式启动建设新增长极。

短短一年间,川渝两地以成渝为龙头,迸发出前所未有的合作热情,在制度创新、基础设施互联互通、经济民生合作领域均取得重大突破,如同满载的“成渝号”一样跑出了“加速度”。

川渝“一盘棋” 凝聚共识

2020年4月22日,重庆洪崖洞和成都宽窄巷子正式启动战略合作,成为成渝共建巴蜀文化旅游走廊的首个项目。这则不太“抢眼”的消息引爆了成渝网友的朋友圈,被戏称

为“宽洪大量”组合。

2019年,成渝地区实现GDP近7万亿元,是长三角、粤港澳大湾区和京津冀三大增长极之后,中国又一个大的区域经济体。

2020年,新冠肺炎疫情背景下的全球风云变幻,我国提出“加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”。立足西部腹地,辐射欧亚大陆的成渝地区,也肩负起向“东西双向互济、陆海内外联动”转变的新使命。

“成渝地区牢固树立一盘棋思想和一体化发展理念,健全合作机制,打造区域协作的高水平样板。”这既是中央的要求,也是一年来川渝两省市推动成渝地区双城经济圈建设的最大共识。

一年中,重庆市委五届八次全会、九次全会,四川省委十一届七次全会、八次全会,都以推动成渝地区双城经济圈建设为主题或主要内容;

川渝两省市均将成渝地区双城经济圈建设作为战略引领,统揽“十四五”各项重点工作;

川渝两省市均召开党政联席会议,共同制定一系列实施方案,一年来签署各类合作协议236份;共同推动开工建设27个标志性引领

性项目,完成投资354亿元;包括产业合作在内的重大项目总投资额超5500亿元;两地首批遴选101名干部互派到重要部门和岗位挂职;干部专题培训超6000人;科技专家信息资源共享超3万人……

“川渝两省市这么紧密的互动,是多年来未有的。”西南财经大学教授汤继强兴奋地说,“我亲眼目睹这一年来,两地无论官方还

是民间,都在积极务实交流合作。可以预见未来的巴山蜀水将会更加生机勃勃。”

川渝“一体化” 通江达海

“蜀道难,难于上青天。”长期以来,交通不畅成为川渝经济社会往来的最大障碍,断头路、小慢车让人时常“望路兴叹”。

(下转2版)

1月3日
2020年

党中央作出建设成渝地区双城经济圈的战略部署



2020年1月3日 习近平总书记主持召开中央财经委员会第六次会议,作出了推动成渝地区双城经济圈建设的战略部署。10月16日,习近平总书记又主持召开中共中央政治局会议,审议《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》,强调推动成渝地区双城经济圈建设,有利于形成优势互补、高质量发展的区域

经济布局,有利于拓展市场空间、优化和稳定产业链供应链,是构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的一项重大举措;要求把成渝地区建设成为具有全国影响力的重要经济中心、科技创新中心、改革开放新高地、高品质生活宜居地,打造带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源。党的十九届五中全会,将“推进成渝地区双城经济圈建设”写入“十四五”规划建议中,作为“优化国土空间布局、推进区域协调发展和新型城镇化”的一项重要举措。

谱写新篇章 开启新征程

深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神
学习宣传贯彻市委五届九次全会精神

□本报记者 王亚同

隆冬时节,数九寒天,学习党的十九届五中全会精神的热潮在巴渝大地上如火如荼。

为推动党的十九届五中全会精神深入人心,按照中央部署和市委要求,近段时间以来,学习贯彻党的十九届五中全会精神重庆市宣讲团分赴全市各地各系统,就学习贯彻全会精神开展宣讲,推动全会精神深入人心、落地生根。

新发展阶段、新发展理念、新发展格局,从城市到农村、从机关到社区、从企业到校园,多层次、立体化、互动式宣讲在我市全面铺开,全会描绘的我国未来发展宏伟蓝图,在重庆广大干部群众心中愈加清晰,并凝聚起奋力开启新征程、书写新篇章的磅礴力量。

紧扣目标要求 率先垂范统筹谋划

党的十九届五中全会擘画了我国未来发展的宏伟蓝图,作出了应对变局、开创新局的顶层设计,在党和国家发展进程中具有全局性、历史性意义。市委把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务。全会闭幕第二天,市委书记陈敏尔主持召开市委常委会扩大会议,传达学习全会精神,研究全市贯彻落实措施,就做好宣讲工作提出明确要求。

11月4日至5日,市委理论学习中心组举行读书班专题学习会,就谋划好我市“十四五”发展进行交流研讨。之后,市委办公厅印发《在全市开展学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲工作的通知》,对全市宣讲工作作出具体部署,要求提高政治站位,突出宣讲重点,抓住精神实质,全面准确深入阐释全会精神,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。

市委对宣讲工作高度重视,高标准组建市委宣讲团。市委宣讲团由市委书记陈敏尔任团长,市委副书记、市长唐良智任副团长,参加党的十九届五中全会的市领导、市有关部门负责人以及市委党校、高等院校、社科理论界专家学者共45人组成。同时,我市还组建了市级宣讲企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网络及青年宣讲分队,各区县委参照中央和市委做法组建了区县宣讲团、区县“六进”宣讲队及青年宣讲分队,并组建基层宣讲小分队,推动全会精神在基层落地生根、开花结果。

宏伟蓝图激励人心 凝聚奋进磅礴力量

学习贯彻党的十九届五中全会精神重庆市宣讲团宣讲活动综述

(下转2版)

2021 迈好第一步 见到新气象



张灯结彩 庆祝乔迁

大足区棠香街道五星社区,经过农村旧房整治提升后,搬进新居的村民余洪兴一家正在挂灯笼,张灯结彩迎接新年。(摄于2020年12月30日) 特约摄影 瞿波/视觉重庆

文化产品 加速“出海”

在位于西永综保区的重庆(西永)对外文化贸易基地展示的屏风、台案等非遗文化产品。该基地正着力推动重庆乃至全国文化产品加速“出海”。(摄于2020年12月28日) 记者 张锦辉 摄/视觉重庆

元旦假期 抓紧施工

1月2日,工人在黔江武陵山机场扩建工程工地抓紧施工。元旦假期,工人们仍坚守岗位。(特约摄影 杨敏/视觉重庆)

“现在禁渔了, 巡查更不能掉以轻心”

□本报记者 赵伟平

“老辈子,从今天起,长江流域重点水域‘十年禁渔’。在3月到6月的禁渔期,千万不能钓鱼。”

1月1日14时,冬日的太阳刺穿薄雾洒向嘉陵江畔,市民三五成群在两江新区江与城码头岸边垂钓休闲。两江新区城市管理综合执法支队七大队队长黄大键和队员李顺富,向市民挨个发放宣传手册,讲解禁渔知识。

一圈巡查下来,黄大键和李顺富没有发现垂钓者使用禁用渔具。随后,他们登上停靠在江边的执法艇巡江。

江面上阳光普照,水波不兴。黄大键站在船尾的甲板上,盯着江面上的情况。

“这个江湾以前非法捕捞的‘三无渔船’(无船号、无船籍、无船牌)多得很,经过整治,现在江面也恢复了宁静。”黄大键向记者介绍禁渔后的变化。

“但是,没发现问题不代表没有问题。”黄大键解释,非法捕捞不可能一下子完全杜绝。嘉陵江两江新区段虽然只有17.6公里长,但巡江的压力并不轻。

44岁的黄大键从事渔政工作12年了。去年1月,两江新区为落实重庆长江流域重点水域全面禁捕政策,新区城市管理综合执法支队任命黄大键为七大队队长,专门负责农林水的执法工作。

去年2月,有市民向七大队举报嘉陵江大竹林段有“三无渔船”,经常在附近的江湾进行非法捕鱼活动。接到举报后,七大队立即将其纳入重点监控对象。经过一个多月的斗智斗勇,黄大键终于搜集到非法捕鱼者的违法证据,将其绳之以法。

“现在禁渔了,但巡查一点也不能掉以轻心。我们会一如既往地守护好母亲河,让母亲河更好地休养生息。”黄大键说。

边看边玩边购 智慧消费“多点开花”

新消费 新体验

要特征的新型消费,正呈现出蓬勃发展的势头,给消费者带来了购物新体验。

体验式消费成新趋势

“在礼嘉天街逛上一圈,你会发现,这里不仅可购物,还有很多可看的、可玩的,就像一个游乐场。”对于新消费带来的新体验,市民汪女士感触颇深。

1月1日,汪女士一家三口首次来礼嘉

天街,购买了衣服和手机等。她10岁的女儿看了小丑表演,喂了兔、搭了积木、与小机器人对战游戏,体验了恐龙化石考古,玩得亦乐乎。

“引入让消费者能够边看边玩边购的体验式消费业态,是礼嘉天街的一大特色。”礼嘉天街相关负责人说,此举可以起到很好的引流作用。

重庆日报记者2021年第一天在礼嘉

(下转2版)

□本报记者 黄光红

脚踩高跷的小丑绕场边行走,不时弯下身与观众握手互动;玩着丢棒耍耍的小丑,将几根木棒依次抛向空中、抓在手里;五六个小丑给小朋友送气球等新年小礼物……

1月1日下午2时许,一场国际小丑嘉年华巡游活动,给市民带来了新年的快乐。

让人感到新奇的是,这场小丑表演,不是在马戏城或剧院,而是在龙湖重庆礼嘉天街这座商业综合体。

购物场所搞小丑表演,并非偶然。其背后,是以体验式消费、智慧消费等为主